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Um elétron estd confinado em um poc¢o unidimensional infinito e se encontra no primeiro
estado excitado. A figura mostra os cinco maiores comprimentos de onda que o elétron pode
absorver de uma unica vez: Aa = 80,78 nm, Ab = 33,66 nm, A\c = 19,23 nm, Ad = 12,62 nm e
Ae = 8,98 nm. Qual é a largura do pogo de potencial?
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Um elétron esta confinado em um poco de potencial unidimensional infinito com 100 pm de
largura; o elétron se encontra no estado fundamental. Qual é a probabilidade de o elétron ser
detectado em uma regido de largura Ax = 5,0 pm no entorno do ponto (a) x = 25 pm, (b) x =
50 pm, e (c) x = 90 pm? (Sugestéo: A largura Ax da regido é tdo pequena que a densidade de
probabilidade pode ser considerada constante no interior da regiéo.)

A figura a mostra um tubo fino no qual foi montado um poco de potencial finito, com V> =0 V.
Um elétron se move para a direita no interior do po¢co, em uma regido onde a tenséao € Vi =
9,00 V, com uma energia cinética de 2,00 eV. Quando o elétron penetra no poco, ele pode
ficar confinado se perder energia suficiente emitindo um foton. Os niveis de energia do elétron
no interior do poco sdo E1 = 1,0 eV, E> =2,0 eV e E3 = 4,0 eV, e a regido ndo quantizada
comeca em E4 = 9,0 eV, como mostra o diagrama de niveis de energia da Figura b. Qual € a
menor energia (em eV) que o féton pode possuir?
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10 Um elétron de um atomo se encontra em um estado com n = 3. Determine (a) o numero de
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valores possiveis de {, (b) o numero de valores possiveis de m;, (c) 0 niumero de valores
possiveis de s, (d) 0 niumero de estados da camada n = 3, e (d) o numero de subcamadas
da camada n = 3.

Uma caixa cubica de dimensdes Lx = Ly = Lz = L contém oito elétrons. Qual é a energia do
estado fundamental do sistema, em multiplos de h2/8mL2? Suponha que os elétrons néo
interagem e ndo se esqueca de levar em conta o spin.

Para a situacao do Problema 23, qual é a energia, em multiplos de h2/8mL2, (a) do primeiro
estado excitado, (b) do segundo estado excitado, e (c) do terceiro estado excitado do sistema
de oito elétrons? (d) Construa um diagrama de niveis de energia para 0s primeiros quatro
niveis de energia do sistema.



RESPOSTAS (hnumeracao da 9 edicao Halliday)

67. () 9,02 = 107%; (b) 3.0 MeV; (c) 3.0 MeV; (d) 7,33 =
107%; () 3.0 MeV; (f) 3.0 MeV

68, (a) 10" anos; (b) 2 x 10% s

69, (a) —20%: (b) —10%:; (c) +15%

T0. (a) ndo; (b) frentes de onda de extensio infinita,
perpendiculares ao eixo x

7159 peV

T2 ———

T3 ———

74. (a) 38,8 meV; (b) 146 pm

T35, (a) 73 pm; (b) 3.4 nm; (c) sim, porque o comprimento
de onda médio de de Broglie € menor que a distincia média
entre eles

T (a) 4,14 = 1077 eVs; (b) 2,31 eV

77 ———

TR ———

7917 % 10 m

80, (a) ndo: (b) 5344 nm; (c) verde

81.0,19m

B2, ———

83— ——

B4. T= 107, em que x = 7,2 % 107 (T é extremamente

pequena)
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1. 1.41

2.(a) 942 eV; (b) 5,13 x 10%eV

3.0.65 eV

4. 903 eV

5. 0,85 nm

6. 0,020 eV

7. 1.9 GeV

8. 350 pm

9. (a) 72,2 e¥;(b) 13,7 nm; (c) 17,2 nm; (d) 68,7 nm;
(e) 41,2 nm; (g) 68,7 nm;: {h) 25,8 nm

10. ¢a) 11; (b) 10

11 (a) 13;(b) 12

12. (a) 68,7 nm; (b) 25,8 nm; (c) 13.7 nm
13. (a) 0,020; (b) 20

14,286 = 10-17]

15. {a) 0,050; (b) 0, 10; {c) 0,0095

6. (a) 0,091; (b) 0,091; (c) 0,82

17. 56 eV

18. 233 eV

19, 109 eV

20.7.0eV

2l ———

22.0,734 eV

23.3,21 eV

24.2,2 x 10°¥]

2514 = 107

26. (a) 1,25; (b) 2,00; (c) 5,00; (d) 1,00
27, (a) 8: (b) 0.75; (c) 1,00; {d) 1,25; (e) 3,75; () 3,00;
(2)2.25

28, (a) 3,00 (b) 9,00; {c) 2.00; (d) 3:(e) 6

29, (a) 7; (b) 100; (c) 2.00; (d) 3,00; (e) 9.00; (f) 8,00;
() 6,00

30. 27.6 nm

31,40

321,17 eV

33.(a) 12,1 €V: (b) 6,45 x 1077 kg-m/s; (c) 102 nm

34, {a) O0; (b) 10,2 nm™'; {c) 5,54 nm™*

35 (a) 291 nm¥; (b) 10.2 nm*

6. (a) 34 eV;(b)3deV

3T ——-

3. 26eV

39 ———

40.(2) 31 nm; (b) 8,2 = 10" Hz; {c) 0,29 pm; (d) 3,7 x 10" Hz
41, (2) 0,0037; (b) 00054

42.4.1 mf=

43. (a) 13,6 eV; (b) 27,2V

44 (a) 26eV (b4 icy2

45. () (r'f8a”)[exp(-ria)] cos® §; (b) (r¥1 6a™)[exp(—ria)]
sen® @

46. 0,439

47.43 = 1P

48, {a) 2: (b) 1; (c) Lyman

49, (a) 13,6 eV; (b) 3,40 eV

50, (a) 3;(b) 1; {c) Lyman

51.0.68

52 (a) 12,8 eV; (b) & (c) 12,8 eV; (d) 12,1 eV; (e) 10,2 eV;
(M 0661 e¥:(z) .89 eV; (h) 255 eV

53 ——-

34, (c) (rfR8a% W 2-ria) exp(—ria)

55, ——-

56. (b) nao; (c) ndo; (d) sim

57.——-—

58 (b} =2/} 2mERS

59. (b) 2mih)[2m(U, — E)J**

60, (a) 1.3 > 10 eV; (b) 1,2 % 10™; (c) 1.2 = 10%; (d) sim
61. (b) mebro-*®

62. (a) 658 nm; (b) 366 nm

63, (a) m; (b)) 2A + 13 (c) m?

64 ———
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1.24.17

2.50

3.(2) 3,65 x 107 J-5; (b) 3,16 = 10-H )5
4. (2) 32; (b) 2; (c) 18; (d) B

5.0a)3; (b 3

6. (a) 14; (b) & (c) 6; (d) 2
To(a)4:(by5;{c)2

B o(a)3:(by2:ic) 14

9.(a) 3,46 (b) 3.46; (c) 3; (d) 3; (e) =3: () 30.0%; {g) 54.7°;
ihy 150°

10. (a) 3; (b) 5; () 2; (d) 18; () 3

1. —==

12,43 » 10-°radfs

13. 72 km/s?



14. (a) 1.5 % 10-* N: (b) 20 pm

15. (a) 54,771 (b) 1257

6. (a) 58 peV: (b) 14 GHz; (c) 2.1 cm; (d) na regido das
micro-ondas

17. 19 mT

18.51 mT

19.5.35cm

20. 17,25

21.44

22. 66

23,42

24, (a) 18,00 (b) 18,25; {c) 19.00

25, (a) 51: (b) 53; (c) 56

26. (a) 45; (b) 47; (c) 48

27. (a) (2,0,0,+ %), (20,0 —.%); (b) (2,11, +%), (2,1,1 —-14),
(210,442, (210 =24, (2,1 - 1. +%), (2.1 -1 —.}4)
28, ———

296G

30, (a) (L,00,+%); (b) (1,0,0, H4)

31 (a) 4p: (b) 4: (c) 4p; (d) 5: (e) 4p; (1) 6

32. (a) 15; (b) 21

33 124KV

34,644 keV

35, (a) 35,4 pm; (b) 56,5 pm; (c) 49.6 pm

36. (a) 24,8 pm; (b) permanecem iguais

37 ———

3B -—-—

39.0,563

40. (a) (Z—- LPHZ - 1% (b) 57.5; (c) 2,07 = 107

41. 80,3 pm

42, 2.2 keV

43, (a) 69,5 kV; (b) 17.8 pm: (c) 21,3 pm; (d) 18,5 pm
44, (2) 5,7 keV: (b) 87 pm: (c) 14 ke'V; (d) 2,2 = 10F pm;
(e) 3,7 keV

45, (a) 49.6 pm: (b) 99.2 pm

46, (a) =25%; (b) =15%; (c) =1 1%; {d) =7.9%: (e) —6.4%;
(F) —4.7%: (2) -3.5%: (h)

—2,6%: (1) -2.0%: (j)-1.5%

47.2.0 = 10%g!

48. 4.7 km

49,2 % 107

50. 1,0 x IPK

51. 9.0 x 107

52.3,0 = 10

53.7.3 x 10¥ !

54. 1,3 x 10" mol

55, (a) 3,60 mm; (b} 5,24 » 10"

56.-273 x IF K

57.(a) O (b) 6B J

58. L& pm

59.3.0eV

60, (a) 7,33 pm; (b) 7.07 = 10° Wim?; (c) 2,49 > 10" W/m?
61, (a) 3,03 x 107; (b) 1,43 GHz; (d) 3,31 x 10-%

62, 1,1 MW

63, 186

64, (a) 4.3 pm: (b} 10 pm: {c) na regido do infravermelho
65 (a) 2,13 meV; (b) I8 T

66. (a) 6,9 weV; (b) na regido das ondas de ridio

67. (a) 2,55 5, (b) 0,50 ns; () (4.5 > 10" ou 1.6 de arco
6E. (a) ndo; (b) 140 nm

69, (a) 20 keV; (b) 18 keV: (c) Zr; (d) Nb

70, (a) 20 keV: (b) 18 keV: (c) Zr: (d) Nb
Tln>3f=3m=+43,+2, +1,0,-1,-2, 3;m, = *la
T2 ———

73.(a) 6,0; (b) 3,2 x 10%anos

T4 ———

75. argbnio

T6.(a) 3 x 10™ (h) 6 > 10™; (C) 6 > 107 rad

1T ———

Ca

l———
219 x 1P mieV!

3849 x 10F m*

4.0.91

S(b) 681 X 1P m eV 2 () 1532 x 10®*F meV!

6 ———

7. (a) 0 (b) 0,0955

8590 » 107 m?

9. (a) 5,86 X 107 m?; (b) 549 eV; {c) 1,39 x 10° km's;
(d) 0,522 nm

10 -—-

11.0a) 1,36 » 10 m7eV-'; (b) 1,68 ¥ 1P meV;
() 9,001 = 107 meV'; {d) 9.56 » 0P mieV';

() 1,71 % 10" meV-!

12. da ordem de 10

13, () 6,81 eV; (b) 1,77 x 10% m7eV'; (c) 1,59 x 107
mre¥!

14, (a) 90,0%:; (b) 12.4%:; (c) no sddio

15, {a) 2,50 x 107 K; (b} 5,30 = 1P K

16.(a) 2,7 = 107 m?; (b) 843 = 1087 m™; (c) 3,1 = 10%
(d) 3.3 nm; (e) 0,23 nm

17.3

18.7,2 = 10

19. (a) 1.0; (b) 0,99; (c) 0,50; (d) 0.014; () 2.4 x 1077,
(70X IFK

2051 >« 10"

21. (a) 0,0055: (b) 0,018

22 472K

23—

24. 0,84 plem’

25.(a) 197 kJ: (b) 197 5

26. 57 meV

27 0a) 1,31 » 107 m~; (b) 9,43 eV; (c) 1,82 » 1P kms;
(d) 0,40 nm

28.5,52eV

29.57.1k1

30.6.9 > 107

31. (a) 226 nm; (b) ultravioleta

32 (a) +3¢; (b) +3e; (C) 2
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